

# 中国国资报道

CHINA STATE OWNED ASSETS REPORT

建言国资监管  
助力国企发展

全国政协副主席、原国务委员 王勇

祝贺《中国国资报道》  
围绕中心 服务大局 作出特色

王生兵  
二〇二二年五月

指导单位:国务院国资委新闻中心

主办单位:《中国企业报》国资报道中心

## 国务院国资委党委传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

10月9日,国务院国资委党委召开扩大会议,认真传达学习习近平总书记在主持召开中央政治局会议和出席庆祝中华人民共和国成立76周年招待会时的重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记对党校(行政学院)工作作出的重要指示和有关重要论述精神,紧密结合工作实际研究贯彻落实举措,着力推动党中央决策部署在国资央企落地见效。国务院国资委党委书记、主任张玉卓主持会议并讲话。国务院国资委党委委员出席会议并作了发言。

会议认为,中共中央政治局会议明确“十五五”时期经济社会发展方面的六个“坚持”,为编制“十五五”规划提供了战略指引,也为“十五五”时期做好各项工作提供了原则遵循。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,对标对表党中央决策部署,在全面客观评估国资央企“十四五”规划实施情况基础上,精准把握内



王利博制图

外部环境变化,坚持目标导向与问题导向相结合,坚持战略性和操作性相统一,坚持全面规划和突出重点相协调,科学编制高质

量、切实可行的“十五五”规划。要强化科技视角和产业导向,聚焦增强核心功能、提升核心竞争力,更好发挥国有经济战略支撑

作用,加快推进国有资本“三个集中”,以科技创新引领产业创新,加快打造自主可控的产业链供应链,助力增强我国产业体系的完

整性、先进性和安全性,加快培育发展新质生产力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对党校(行政学院)工作的重要指示、关于党校和干部教育培训工作的系列重要论述,学习贯彻《中国共产党党校(行政学院)工作条例》,牢牢把握党校工作的根本遵循,推进国资央企党校和教育培训工作守正创新、高质量发展。要加强党对党校工作的全面领导,国资委党委和中央企业党委(党组)要履行好办党校、管党校、建党校的主体责任,强化工作统筹和资源统筹,推动国资央企党校系统协同发展、建强建优。要坚持党校姓党,践行党校初心,紧扣主题主线,抓好基本培训,教好学好“普遍原理”“国企篇章”“实践教材”,在高质量育才、高水平献策上不断取得新成效。

国务院国资委秘书长,驻委纪检监察组,各厅局、直属事业单位负责同志列席会议。

国务院国资委党委和中央企业党委(党组)开展理论学习中心组联学

## 再学习再领会习近平总书记 全国国有企业党的建设工作会议重要讲话精神

10月10日,国务院国资委党委举办深化落实习近平总书记重要讲话精神中心组联学,再学习再领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,深化落实习近平总书记全国国有企业党的建设工作会议重要讲话精神,总结成效、交流经验。国务院国资委党委书记、主任张玉卓主持联学并讲话强调,要立足国资央企肩负的使命责任、紧扣国资央企党建工作存在的突出问题,进一步深化对习近平总书记重要讲话精神内涵的认识,常学常思、细照笃行,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以高质量党建引领保障国资央企高质量发展。国务院国资委党委委员、副主任谭作钧传达党中央有

关要求。国务院国资委党委委员参加学习。

会议认为,九年前,习近平总书记出席全国国有企业党的建设工作会议并发表重要讲话,系统宣示了新时代我们党领导和发展国有企业的大政方针、根本原则和重大举措,为做好新时代新征程国资央企工作提供了根本遵循。九年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央有关单位指导支持下,国资央企旗帜鲜明加强党对国有企业的全面领导,推动党中央决策部署在国资央企一贯彻到底;锲而不舍夯实党建基层基础,党建工作体系化、规范化、科学化水平明显提升;持之以恒纵深推进全面从严治党,党风廉政建设和反腐败工作成效明显提升。高质量党建有力引领保障了国资央企高质量发

展,企业面貌、队伍面貌、工作面貌发生深刻变化,在党和国家事业大局中顶梁柱、压舱石作用充分发挥。实践充分证明,习近平总书记的重要讲话,蕴含着强大真理力量和实践伟力,是引领国资央企高质量发展的科学指南。

会议强调,要紧紧围绕新时代新征程国资央企工作的新形势新定位,进一步深刻把握习近平总书记重要讲话的精神实质和实践要求,把握大局大势,进一步坚定做强做优做大国有资本和国有企业的信心决心,不断提升战略功能价值,更好服务支撑中国式现代化建设。要立足职责使命,进一步找准国资央企党建工作的出发点和落脚点,向更好发挥功能作用、发展新质生产力和推动高质量发展聚焦用力,切实增强党的建设工作实效。要正视问题

差距,进一步提升全面加强党的领导党的建设的责任感和使命感,对标对表党中央要求、对照改革发展实际需要,找准找实解决短板不足,推动党建工作全面加强全面过硬。

会议要求,要全面贯彻高质量党建新部署新要求,系统性提升落实实效。高质量抓好党的政治建设,在践行“两个维护”上下更大功夫,全方位抓好思想引领,全链条抓好贯彻落实,全过程抓好治理融合,坚决有力抓好党中央决策部署贯彻落实。高质量抓好党建基层基础,切实增强基层党组织“两个功能”,补齐党建短板弱项,提升党建赋能质效,增强党建引领作用,确保企业改革推进到哪里,党组织和党员作用就发挥到哪里。高质量抓好干部人才队伍建设,培育新时代治企兴企的行家里手,树牢正

确选人用人导向,聚焦科技创新、传统产业转型升级、战略性新兴产业发力全面提升人才工作水平,大力营造干事创业的浓厚氛围。高质量抓好全面从严治党,压紧压实管党治党责任,常态长效推进正风肃纪,动真碰硬强化反腐震慑,持续深化风腐同查同治,营造风清气正的政治生态。

会上,国家电网、中国远洋海运、华润集团、中国电气装备等4家中央企业负责同志作了交流发言。

联学以现场和视频相结合的方式进行。国务院国资委秘书长,各厅局、直属事业单位负责同志;中央企业党委(党组)理论学习中心组成员、党群组织、人事部门负责同志参加学习。

(本版稿件来源:国务院国资委网站)